

基金投顾业务试点再扩容

银行券商纷纷入局

□本报记者 吴娟娟

基金投顾试点再扩容。

中国证券报记者2月29日获悉,包括银河证券、中金公司、中信建投证券、国泰君安证券、申万宏源证券、华泰证券、国联证券7家券商以及招商银行、平安银行在内的多家银行获批基金投顾业务试点资格,成为第三批获此资格的机构。值得注意的是,这是银行、券商首次获批基金投顾业务试点资格。

由于银行和券商都直接触达海量客户群体,享有强大的渠道能力,它们的客户资源也有望成为基金投顾的潜在客户群,高净值客户群体更有可能接受付费的商业模式。业内人士认为,银行获得基金投顾资格之后,未来可接受客户全权委托,业务想象空间很大。银行、券商加入,基金投顾试点业务主体多元,也有助于形成竞争,为投资者创造优质的服务。

先行先试

2019年10月25日,证监会下发《关于做好公开募集证券投资基金管理人投资顾问业务试点工作的通知》(下称《通知》),公募投顾业务试点启动,嘉实基金、华夏基金、易方达基金、南方基金、中欧基金5家基金公司成为这一业务的首批试点机构。2019年12月,腾安基金、珠海盈米基金、蚂蚁(杭州)基金3家第三方基金销售公司完成试点备案,成为第二

今年以来基金净值增长最高超40%

□本报记者 李惠敏 张凌之

受外围市场拖累,A股在上周后3个交易日未能延续反弹态势,出现回调。前期领涨主力科技板块也出现分化。Wind数据显示,2月26日-28日,上证综指下跌4.41%,深证成指下跌7.38%,创业板指下跌9.43%。

虽然此波调整导致部分主动偏股型基金净值下滑,但也有部分主动偏股型基金逆市走强。

科技主题基金表现出色

今年以来科技板块表现突出,相关主题基金受行业带动整体表现出色。Wind数据显示,截至2月25日,今年以来排名前十的主动偏股型基金平均净值增长率达54.23%。其中,银河创新成长表现最好,以65.62%的净值增长率排名第一;其次,华润元大信息传媒科技和长城久嘉创新成长的净值增长率也分别达57.23%和56.85%;此外,万家经济新动能A、国联安科技动力、国联安优选行业、天弘互联网和金鹰策略配置的净值增长率也超

过50%。可以看到,收益率排名靠前的产品普遍是以科技、成长、互联网等为主要投资方向。

值得注意的是,同期上证综指下跌5.57%,深证成指上涨5.27%,创业板指涨幅稍大,为15.21%。除主动偏股型基金外,收益率高的还有被动指数基金。Wind数据显示,截至2月25日,今年以来国联安中证全指半导体ETF净值增长率达69.74%,国泰CES半导体ETF净值增长率也达66.92%,净值增长率在50%以上的还有国联安中证全指半导体ETF联接A、国泰CES半导体行业ETF联接A。

部分基金收益率高位下滑

不过从2月26日以来,随着A股波动加剧,深度回调,基金收益率也出现明显下滑,部分产品净值增长率较25日高位时减少20个百分点。

Wind数据显示,截至2月最后一个交易日(2月28日),排名前十的主动偏股型基金平均净值增长率为37.77%,较2月25日的

54%,回落超16个百分点。其中,仍属银河创新成长表现最好,净值增长率41.46%,但收益率较高点时的65%也已回落了23个百分点。万家经济新动能A和华润元大信息传媒科技净值增长率也分别为41.32%和40.84%。位于前十的还有万家行业优选、国联安科技动力、长城久嘉创新成长、天弘互联网、国联安优选行业、金鹰策略配置和广发小盘成长,排名较2月25日变动不大。

即使在市场深度回调时,仍有偏股型基金逆市上扬。Wind数据显示,2月26日至2月28日三个交易日中,广发中证基建工程A表现最好,期间净值增长率达3.23%,同期信诚中证基建工程和广发中证全指建筑材料A表现也不错,收益率分别为1.75%和1.34%。从名称中可以看到,以上三只产品均与跟踪基建指数相关,在市场普遍下跌时,基建板块却逆市上扬。此外,万家瑞益、万家瑞兴、平安鑫享、华泰柏瑞国企整合精选、泰达宏利创盈A等灵活配置混合型产品也表现不错。

新华社民族品牌指数 近期表现优于上证50

□本报记者 林荣华

近期市场出现调整,新华社民族品牌指数2月份下跌3.45%。如果从近3个月和近1年的回报看,新华社民族品牌指数的回报显著优于上证综指、上证50等指数。虽然市场出现短期调整,但机构普遍认为,短期流动性宽松格局还将延续,对A股仍有正面支撑。

近1年回报高达22.41%

上周市场出现调整,上证综指、深证成指分别下跌5.24%、5.88%,沪深300指数下跌5.05%,创业板指跌幅达6.96%,新华社民族品牌指数下跌6.65%。从2月份市场表现看,A股主要指数涨跌不一,上证综指下跌3.23%,深证成指、创业板指分别上涨2.80%、7.46%,新华社民族品牌指数下跌3.45%。整体看,近期新华社民族品牌指数表现与大市相当。

值得注意的是,从近3个月和近1年的回报看,新华社民族品牌指数表现显著优于部分指数。截至2月28日,从近3个月和近1年的回报看,新华社民族品牌指数的回报分别为1.03%、22.41%,同期上证综指的回报分别为-0.79%、-2.49%,上证50指数的回报分别为-4.19%、2.57%,沪深300指数的回报分别为1.66%、7.11%。

权重行业表现较好是新华社民族品牌指数近3个月和近1年回报较好的主因。Wind数据显示,截至2月28日,新华社民族品牌指数的成分股行业分布中,日常消费、可选消费、医疗保健、信息技术为权重最高的四大行业,权重分别为39.32%、23.64%、10.15%、9.14%。其中,信息技术、日常消费、医疗保健近一年的涨幅分别为40.16%、27.19%、24.04%。

从市盈率看,截至2月28日,新华社民族品牌指数PE为12.73倍,沪深300指数和上证综指PE分别为11.77倍、12.44倍,差异不大,同时显著优于万得全A指数PE17.08倍。

流动性环境支撑A股

虽然市场短期调整明显,但机构认为,短期流动性宽松格局还将延续,政策环境对A股仍有正面支撑。

工银瑞信基金表示,近期稳增长政策不断释放积极信号,为此预计逆周期调节政策力度还将持续发力,这有助于对冲部分经济下行压力。估值面上,短期流动性宽松格局还将延续。预计政策环境对A股有正面支撑。

好买基金研究中心表示,就本次市场调整而言,短期市场波动可能会有所维持,但对于权益市场无需过度担心。首先,海外市场的大跌更多是来自于“不确定性”,以美股为例,历史上经历了各种突发事件,短期虽然有所影响,但长期依然由企业基本面驱动。因此,权益市场的核心仍然是企业本身。而在国内市场方面,中国疫情防控已经取得积极进展,与海外处于不同阶段。另外,国内市场的暖风不断,流动性宽松预期以及低利率政策环境依然存在,宽松的政策也将成为本轮行情得以延续的助力。从自由现金流折现的角度而言,疫情的影响是一次性的“非经常性损益”,而低利率的环境直接影响了折现框架的分母端,基本面优质、行业景气度较高的行业、个股,其资产价格有望上涨。

富国基金专栏

富国基金:如何理解“科学稳健把握逆周期调节力度”?

“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣”。为更好发挥金融对疫情防控工作和实体经济的支持作用,2月以来多只“战疫”债券发行,包括债券基金在内的各类机构踊跃参与,债券市场在行动。在宏大的国家金融体系下,债券基金虽然只是一个细小的分支,但也在不断探索自身潜能,以不同类型的产品为依托,助力实体经济转型和发展,积极防范化解金融风险,落实金融改革开放。

金融为实体经济服务。债券基金以典型的信托关系,将融资方和出资方联系在一起。

对于融资方而言,通过债券基金投资其发行的债券,可以即时按市场公允利率水平获得资金,且期限灵活。同时,供应链ABS、

信用风险缓释凭证等创新型工具也逐步为债券基金所接受,使得部分信用等级较低的民营中小企业也能够顺利融资。可见,融资难、融资贵的问题在债券市场存在有效的解决路径。

对于出资方而言,以往一段时间内,债券基金投资人以同业机构为主。但在银行理财产品净值化管理、打破刚兑等资管新规要求下,低风险偏好个人投资者需求将多元化,以主动管理见长的公募债基则可趁势填补其中的空白领域。一个典型的例子,在经济转型期,项目风险较大的企业亟需股权融资,IPO或者可转债成为首选。而广谱利率下行的过程中,部分投资者对收益有着较普通纯债基金更高的要求。由此,为可投资转债或者股票

的一、二级债基发展带来机遇。2018年以来,可转债市场快速扩容,投资者热情不断升温,演绎了供需两旺的良好发展格局。

防范化解金融风险。我国的金融体系目前依然是以银行间接融资为主导,其弊病在于,为发展经济不可避免地推升全社会杠杆率,可持续性存疑。同时,银行体系隐性刚兑问题严重,扭曲了金融资源的定价,有效配置能力不足。而债券基金所处的银行间市场,专业程度和定价效率较高,是直接融资市场的重要组成部分。而公募基金本身运作监管严格,逐日净值化管理公开透明,一定程度上避免了风险累计和道德风险。

金融改革开放。无论是走出去还是请进来,债券基金产品近几年均取得了突破性的

发展,且潜力依然巨大。美元债投资基金方兴未艾,境外机构持有境内债券比例也节节攀升。在与外资同业和客户的频繁交流中,国内资管机构的全球视野正在不断打开,竞争力也在稳步提升。

债券基金在国内经历近20年的发展,风雨兼程,不断壮大。相信只要我们每一位从业人员都能不忘初心,牢记“受人之托,代客理财”的使命,那么行业的发展也将光明而远大。

(本文作者为富国天盈、富国稳健增强等债基基金经理俞晓斌)

富国基金管理有限公司
Fullgoal Fund Management Co., Ltd.

—企业形象—